

学思想 强党性 重实践 建新功

# 聚焦重点对象 抓好“关键少数”

——各地扎实推动第二批主题教育见行见效

■ 新华社记者

作为“关键少数”，领导干部在主题教育中具有风向标作用。第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，各地把要求贯穿主题教育全过程，推动重点对象先学一步、学深一层，实实在在在抓好理论学习和调查研究，实实在在在检视整改突出问题，实实在在在办好惠民利民实事，以“关键少数”带动“绝大多数”，用实干推动高质量发展。

## “关键少数”先学一步、学深一层

学思想是主题教育总要求的首位要求。第二批主题教育开展以来，各地抓好“关键少数”，落实理论学习的任务。

举办主题教育读书班，开展“以学铸魂”“以学增智”专题研讨……在湖南省郴州市第二批主题教育中，35名市级领导干部和235名处级单位主要负责同志集中学习，全州市级以上领导干部同步举办读书班152期。“市级领导干部和市直单位主要负责同志带头先学一步、学深一层，带动全市广大党员干部层层跟进，推动全市主题教育取得实效。”郴州市委组织部副部长张昱曼说。

在新疆生产建设兵团第二师铁门关市，除参加7天专题读书班集中学习外，团级以上领导干部还制定个人学习计划，通过共产党员网、“学习强国”学习平台等学习渠道，强化学习效果。第二师铁门关市党委书记、政委樊文明说：“我们坚持以上率下、全面覆盖，推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走。”

江西省赣州市石城县举办县处级领导干部专题读书班，领导干部静下心来读原著、学原文、悟原理，开展8次集中学习研讨，90余人次发言；持续推进理论走深走实，领导班子成员下基层，充分利用“干部沙龙”“红色讲堂”等地方平台，结合实际工作讲好专题党课，以“关键少数”带动“绝大多数”。

## 摸清社情民意 提升政策“温度”

调查研究是谋事之基、成事之道。依靠调查研究摸准“急难问题”，各地推动从解决“一件事”向办好“一类事”延伸。

作为制造业转型升级综合改革试点，广东省佛山市把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大动力。面对本地产业偏传统、技改任务重的现状，佛山市委将“推动工业企业技术改造”作

为典型案例，由主要领导牵头领题，相关部门组建联合调研组开展解剖式调研。一些传统企业“智改数转”推进速度偏慢，调研组与企业面对面交流，围绕企业转型发展所需，实施“破难题、促发展”攻坚行动，打开企业改造转型通道。

各地聚焦群众急难愁盼，回应群众需求，推动解决问题。

日前，一辆满载福建省宁德市霞浦县牙城镇渔民的中巴从镇区出发，通过沈海高速来到虎屿岛另一头的滩涂进行赶海作业。结合第二批主题教育，霞浦县深化“四下基层解难题，争当榜样促发展”实践活动。针对虎屿岛周边部分渔民反映的绕远路赶海问题，霞浦县领导班子通过深入调研，最终敲定采取客运班车专线接驳方案，有效解决了周边8个村500多户村民安全出行问题，也保障了高速公路的安全畅通。日前，福建省第二批主题教育单位聚焦就业、教育、医疗等民生领域突出问题，梳理各类为民办实事项目3877个，解决群众反映强烈的“急难愁盼”问题1.1万多件。

## 靶向出实招 推动高质量发展

第二批主题教育开展以来，各地紧盯影响制约高质量发展的问题，坚持一

抓到底，以高质量发展新成效检验主题教育成果。

10月下旬，重庆市奉节县的脐橙已挂满枝头。结合主题教育，奉节县领导班子坚持以学促干，加快探索山区库区强县富民现代化新路子。当前，奉节计划对全县37万多亩的脐橙产业进行提质升级；借助西部陆海新通道等拓展海外市场，今年销售季计划出口1万吨脐橙。奉节还将继续挖掘县内三国文化、三峡文化等内涵底蕴，提高旅游吸引力。

高质量发展离不开人才支撑。安徽省芜湖市近期举办长三角高层次人才合作论坛、金融服务人才对接会等主题专场活动，畅通企业与省内外高校、科研院所等对接渠道。芜湖市委组织部副部长刘天魁说：“在主题教育中，我们始终突出问题导向、目标导向，打造人才集聚‘强磁场’，为推动芜湖高质量发展提供坚强保障。”

近日，北京市朝阳区常务副区长聂杰英带队走访金融企业，了解企业关切，并对下一步合作事宜进行交流。朝阳区委书记文敬说：“下一步，朝阳区将深化国际合作，建设宜居、宜业、宜商、宜学、宜游的新朝阳，以高质量发展新成效检验主题教育成果。”

新华社北京10月27日电

## 时事快报

◆中国物流与采购联合会日前公布的数据显示，今年前三季度，全国社会物流总额249万亿元，同比增长4.8%。从结构看，多数领域物流需求恢复向好，物流需求结构和质量同步提升。

◆神舟十六号、神舟十七号航天员乘组10月29日进行交接仪式，两个乘组移交了中国空间站的钥匙。截至目前，神舟十六号航天员乘组已完成全部既定任务，将于10月31日乘坐神舟十六号载人飞船返回东风着陆场。

◆杭州第四届亚洲残疾人运动会10月28日晚在杭州圆满闭幕。中国体育代表团获得214枚金牌、521枚奖牌，名列亚运会金牌榜和奖牌榜首位。

◆全国中小企业数字化转型试点城市实施工作10月29日正式启动，苏州、厦门、长春、宁波等30个市(区)纳入首批试点。中央财政将对试点城市给予定额奖励，探索支持中小企业数字化转型的有效模式，形成可复制、可推广的经验。

◆截至10月29日下午7时，7日爆发的新一轮巴以冲突已导致双方超过9500人死亡，其中巴勒斯坦死亡人数上升到8100人以上。以色列总理内塔尼亚胡28日晚称，以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的第二阶段战争已经开始。

◆据墨西哥政府10月28日公布的最新消息，飓风“奥蒂斯”在墨西哥导致的死亡人数已经上升至39人，另有10人失踪。目前，搜寻失踪人员的工作仍在进行。据墨西哥政府评估，截至目前，“奥蒂斯”导致超过22万栋房屋受损，超过51万用户断电，造成的损失预计达到数十亿美元。

## 104地获得第七批生态文明建设示范区称号

新华社济南10月29日电(记者高敬 袁敏)10月28日，生态环境部在中国生态文明论坛济南年会上，发布了第七批生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地名单。

北京市朝阳区、湖北省宜都市等104地，被命名为第七批生态文明建设示范区；河北省唐山市迁西县、山东省济南市历下区等53地，获得“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。

目前，我国共建成生态文明建设示范区572个，“绿水青山就是金山银山”实践创新基地240个。

据悉，中国生态文明论坛济南年会10月28日至29日召开，其间举办10场平行分论坛，围绕区域生态安全与绿色发展、流域协同保护、“无废城市”建设等议题，提出解决问题的思路和方案，为生态文明建设建言献策。

## 四省发布南四湖流域水污染物综合排放标准

新华社北京10月27日电(记者高敬)山东、江苏、安徽、河南四省近日相继发布了各省南四湖流域水污染物综合排放标准，自2024年4月1日起统一实施。

在生态环境部27日举行的新闻发布会上，生态环境部新闻发言人刘友宾介绍了这一情况。

刘友宾表示，南四湖是我国北方最大的淡水湖，也是南水北调东线工程输水干线和重要调蓄枢纽，涉及山东、江苏、安徽、河南4省8市。由于省界关系复杂，区域经济发展不平衡且四省执行的水污染物排放标准不统一，在一定程度上影响了南四湖流域生态环境治理与保护协同推进，给南水北调东线调水水质安全带来隐患。

他介绍，为进一步推动南四湖流域治理与保护工作，切实加强流域各地协同联动治理，生态环境部组织淮河河流域生态环境监督管理局，会同山东、江苏、

安徽、河南四省开展了南四湖流域统一水污染物排放标准编制工作。南四湖流域排放标准是首个国家牵头统一编制、以地方标准形式发布的流域型综合排放标准，对推进流域上下游、左右岸协同保护，构建水生态环境治理新格局具有重大意义。

刘友宾表示，南四湖流域排放标准根据南四湖面临的水环境问题和各省实际情况，以改善流域水环境质量为目标，坚持系统治理、目标导向、协同共治，聚焦城镇污水处理厂、工业废水集中处理厂、工业企业等三类重点管控对象，从生态系统的整体性和流域的系统性出发，将南四湖流域划分为核心保护区域、重点保护区域和一般保护区域，分别执行不同排放限值，体现了精准治污、科学治污、依法治污的工作方针，为统筹推进生态环境高水平保护和区域经济社会高质量发展奠定坚实基础。



10月29日，游人在开封市中国翰园碑林景区游园赏花。

近日，中国开封第41届菊花文化节正在河南省开封市举行。本届菊花文化节为期一个月，以“宋韵开封·菊香中国”为主题，在市内多个景区共布展菊花320万盆，为游客带来一场既有时代气息又具开封特色的菊花文化盛宴。

■ 新华社记者 鲁鹏 摄

欢迎订阅2024年度《聊城日报》《聊城晚报》

# 知聊城 爱聊城

订《聊城日报》，赠《聊城晚报》！更多精彩，全新呈现！

《聊城日报》全年订价：560元 全月订价：47元 零售价：2元

《聊城晚报》全年订价：160元 全月订价：20元 零售价：1元

发行服务电话：0635-2921000 18663501211



扫码订报